



**ZAJEDNICA ŠPORTSKIH UDRUGA I  
SAVEZA MEĐIMURSKE ŽUPANIJE**

**PRIJEDLOG PROGRAMA JAVNIH POTREBA U SPORTU ZA  
MEĐIMURSKU ŽUPANIJU U 2013.GODINI**

Čakovec, travanj 2013. godine

**PRIJEDLOG PROGRAMA JAVNIH POTREBA U SPORTU  
MEĐIMURSKE ŽUPANIJE ZA 2013.GODINU**

**SADRŽAJ:**

<b>I. U V O D</b>	<b>3</b>
<b>II. PROGRAMSKI CILJEVI</b>	<b>4</b>
<b>III. OSNOVE PROGRAMSKIH MJERILA</b>	<b>4-5</b>
<b>IV. PROGRAMSKA PODRUČJA</b>	<b>5-13</b>
<b>V. ZAKLJUČAK</b>	<b>13-14</b>

## I. UVOD

S obzirom da je sportska djelatnost u velikom broju svjetskih zemalja civilizacijsko dostignuće utemeljeno na ljudskim potrebama i sposobnostima, etičkim i moralnim načelima ta znanstvenim spoznajama, ta je **društvena djelatnost u Hrvatskoj proglašena djelatnošću od posebnog interesa.**

Ustavom Republike Hrvatske utvrđena je **obveza države da potiče skrb o sportu**, pa tako i **Međimurska županija** sredstvima iz godišnjeg proračuna, sufinancira sportsku djelatnost, a **Programom javnih potreba u sportu iskazuje opredjeljenje** u ovoj značajnoj društvenoj djelatnosti.

Zajednica športskih udruga i saveza Međimurske županije izrađuje Prijedlog Programa javnih potreba u sportu Međimurske županije te putem županijskog Ureda za obrazovanje, kulturu i sport, upućuje Skupštini Međimurske županije na usvajanje.

Temeljem članka 48.stavak 1.Zakona o sportu,Zajednica športskih udruga i saveza Međimurske županije je osnovana radi ostvarivanja zajedničkih interesa u sportu na području Međimurske županije. Djelatnost Zajednice također proizlazi iz Zakona o sportu(Članak 48.st.3.), a posebno se odnosi na:

- usklađivanje aktivnosti svojih članica
- poticanje i promicanje sporta u skladu s Nacionalnim programom sporta, osobito djece, mladeži, studenata i osoba s invaliditetom
- objedinjavanje i usklađivanje programa sporta te predlaganje programa javnih potreba u sportu i sudjelovanje u njegovom ostvarivanju
- skrb o kategoriziranim sportašima te stvaranje uvjeta za njihove pripreme za nastup na olimpijskim igrama, svjetskim i europskim prvenstvima i drugim međunarodnim natjecanjima, suradnju u ostvarivanju programa Hrvatskog olimpijskog odbora
- promicanje stručnog rada u sportu
- sudjelovanje u skrbi o javnim sportskim građevinama.

Sport je u Međimurskoj županiji dio opće kulture življenja naših građana. Osim što pridonosi njihovu zdravijem načinu života, odgoju i obrazovanju mladih te gospodarskom razvoju Županije, neosporno je da je sport, zajedno s drugim društvenim djelatnostima, ujedno i činitelj humanijih odnosa među ljudima.

Bavljenje sportom što većeg broja građana, promidžba kroz sportske priredbe i postizanje vrhunskih sportskih rezultata, osnovni su motivi ulaganja u sport za svaku razvijenu sredinu, pa tako i za Međimursku županiju.

## II. PROGRAMSKI CILJEVI

Osnovni ciljevi Programa javnih potreba u sportu Međimurske županije koji se financiraju sredstvima županijskog proračuna su:

- **ulaganje u razvoj mlađih sportaša** radi stvaranja široke kvalitativne osnove kao uvjeta daljnjeg napretka, odnosno očuvanja postignute razine kvalitete međimurskog sporta
- **unapređenje vrhunske sportske** kvalitete koja potiče razvoj sporta i doprinosi ugledu Međimurske županije
- **poticanje uključivanja u sport** što većeg broja građana, osobito djece i mladeži

Ostvarenje ovih ciljeva, kojima treba dodati i skrb o svim sportskim objektima na području županije, postiže se putem programskih mjerila i u okvirima proračunskih mogućnosti. Mjerila osiguravaju potporu onim segmentima sporta koji su prisutniji u promicanju županijskog i nacionalnog sporta, ali se ne zanemaruje niti stvaranje široke kvalitativne osnove kao temelja buduće kvalitete međimurskog sporta.

## III. OSNOVE PROGRAMSKIH MJERILA

Izrada mjerila, odnosno vrednovanje sportova, provodi se radi kvalitetnijeg praćenja onih sportova i klubova koji svojim rezultatima, masovnošću, popularnošću i organiziranošću to zaslužuju. Razvijeniji, kvalitetniji i popularniji sportovi zadovoljit će više mjerila od onih drugih, stoga je jasno da se ocjenjivanjem sportova, primjenjujući nekoliko mjerila, dolazi do određenih kvalitativnih skupina što je osnova za daljnje programiranje i planiranje.

Sportovi koji zadovoljavaju osnovni preduvjet, članstvo u Općem savezu nacionalnih i međunarodnih sportskih federacija, rangiraju se ocjenjivanjem kroz više mjerila.

Programsko planiranje radi se po klupskim selekcijama. Kategoriziranje selekcija provedeno je na temelju ispunjenja stručnih-programskih mjerila. Za kvalitetnije praćenje sportskih klubova u Programu javnih potreba, bitan utjecaj će imati:

- pokazatelj strukture aktivnih registriranih sportaša-mlađih kadeta, kadeta, juniora i seniora
- pokazatelj kvalitete sportaša verificirane pri Hrvatskom olimpijskom odboru- kategorizirani sportaši I.-VI. kategorije kvalitete.

Vrednovanje sportskih klubova i sportova uvažava logiku sportskog razvoja pojedinaca i kluba kao osnovne jedinice sportskog djelovanja.

U svrhu planiranja i programiranja sportova u okviru Programa javnih potreba u sportu Međimurske županije uvažava se sljedeća orijentacija:

- uzimanje u obzir postojećih specifičnosti individualnih sportova u odnosu na momčadske
- pojedinačni sportovi razvojno se projiciraju kao muški i ženski, odnosno kao dva sporta
- ne uzimajući za sada u obzir kvalitetnije vrednovanje olimpijskih sportova u odnosu na neolimpijske.

Konačni rezultat primjene mjerila je kvalitetnije praćenje razvoja pojedinca i kluba koji sustavno i neposredno brine o pripremi i nastupanju sportaša te proizlazi redosljed vrednovanja:

1. Sportaši
2. Klubovi
3. Sportovi

#### **IV. PROGRAMSKA PODRUČJA**

Javne potrebe u sportu za koje se sredstva osiguravaju iz proračuna lokalne i područne samouprave su programi, odnosno aktivnosti, poslovi i djelatnosti od značaja za jedinicu lokalne samouprave utvrđenim člankom 76., stavkom 1., točkama 1. do 9. Zakona o sportu, a odnose se na:

1. poticanje i promicanje sporta
2. provođenje sportskih aktivnosti djece, mladeži i studenata
3. djelovanje sportskih udruga, sportskih zajednica i saveza
4. sportsku pripremu, domaća i međunarodna natjecanja te opću i posebnu zdravstvenu zaštitu sportaša
5. zapošljavanje osoba za obavljanje stručnih poslova u sportu
6. sportsko - rekreacijske aktivnosti građana
7. sportske aktivnosti osoba s teškoćama u razvoju i osoba s invaliditetom
8. planiranje, izgradnju, održavanje i korištenje sportskih građevina značajnih za jedinice lokalne samouprave
9. provođenje i financiranje znanstvenih i razvojnih projekata, elaborata i studija u funkciji razvoja sporta

Sredstva za zadovoljavanje navedenih javnih potreba osiguravaju se u proračunu Međimurske županije, te bi se, temeljem Zakona o sportu (članak 76. st.1. točka 5.) za točke od 1. do 7., kao i za točku 9. trebala u cijelosti izdvajati na račun Zajednice. O izvršenju Programa javnih potreba i utrošku sredstava Zajednica športskih udruga i saveza izvješćivat će tijela županijske uprave u rokovima propisanim Zakonom o proračunu.

Slijedom nabrojenih javnih potreba u sportu, realizacija Programa javnih potreba u sportu Međimurske županije za 2013.godinu predlaže se kroz ova programska područja:

### **1. *Financiranje sporta djece i mladeži***

Ovo programsko područje u Programu javnih potreba sporta Međimurske županije podijeljeno je na zasebne programe:

#### **1.1. Sportske škole                      50.000 kuna**

Kriterij za sufinanciranje sportskih škola je da se seniorska ekipa mora natjecati u rangu višem od županijskog, treba imati trenera s valjanom diplomom i licencom te detaljnim programom rada, najmanje tri termina održavanja treninga i najmanje dvije ekipe u mlađim dobnim kategorijama (juniori, kadeti, pioniri).

Sukladno tim kriterijima sufinanciraju se sportske škole isključivo onih klubova i saveza koji nisu sufinancirani ni po jednoj osnovi ovog programa, a na prijedlog klubova bez saveza i granskih saveza Međimurske županije.

Potpورا za troškove nastupa sportskih klubova u redovnom, selektivnom sustavu natjecanja koja organiziraju nacionalni sportski savezi, za više različitih uzrasnih kategorija i organiziranim programom sportskih aktivnosti djece i mladeži, kao primarni cilj kluba. Proces treninga mladih dobnih kategorija mora biti temeljen na znanstvenim zakonitostima biološkog i sportskog razvoja djece i mladeži u pojedinim fazama sportskog usavršavanja pri čemu se dijete – sportaš nikad ne smije tretirati kao umanjena strukturalna verzija odraslog sportaša, već njegov organizam predstavlja specifičan anatomsko-fiziološki i funkcionalni sustav koji se nalazi u stalnom progresivnom razvoju. Trening mladih dobnih kategorija može se definirati kao višegodišnji, ciljano određen i svrsishodno organiziran i proveden proces razvoja funkcija organizma u svrhu osiguravanja uvjeta za postizanje maksimalnih natjecateljskih rezultata u određenoj sportskoj specijalnosti. Osnovni cilj treninga djece i mladeži u klubovima ne smije biti ubrzano stvaranje sportskih rezultata nego izgradnja funkcionalno-motoričke osnove za njihovo postizanje u kasnijim fazama sportske specijalizacije.

#### **1.2. Kvalitetni sport mlađih dobnih skupina                      350.000 kuna**

Sufinanciraju se mlađe dobne kategorije najkvalitetnije predložene od strane strukovnih saveza i klubova bez saveza.

Kriterij za sufinanciranje:

- treba imati najmanje tri ekipe u mlađim dobnim skupinama
- najmanje se dvije ekipe trebaju natjecati u sustavu natjecanja u svojoj kategoriji u rangu većem od županijskog

- treba imati trenera s programom i sa stručnom kvalifikacijom
- svaka ekipa treba imati najmanje tri termina održavanja treninga

### **1.3. Olimpijski festival dječjih vrtića**

**10.000 kuna**

Pod geslom "Što se nauči u djetinjstvu nikada se ne zaboravlja" Hrvatski olimpijski odbor pokrenuo je 2002. nacionalni projekt afirmacije olimpijskih načela kod najmlađih- Olimpijski festival dječjih vrtića Hrvatske. U svibnju iste godine održan je prvi Olimpijski festival koji je okupio oko 2500 dječaka i djevojčica u desetak gradova. Festival je 2006. proslavio petu obljetnicu uz sudjelovanje oko 14 tisuća djece iz 34 hrvatskih grada. Od 2007. provodi se uz slogan "I ja ću biti olimpijac" i godišnje okupi više od 15 tisuća djece predškolske dobi.

Pravo sudjelovanja na Olimpijskom festivalu ima svako dijete u dobi od pet i šest godina koje polazi jedan od dječjih vrtića u Hrvatskoj. Organizaciju Festivala nosi Ured za sport na lokalnoj razini Hrvatskog olimpijskog odbora u suradnji s lokalnim športskim zajednicama.

Znak Olimpijskog festivala dječjih vrtića su stilizirani olimpijski krugovi.

Upućivanje djeteta u sport i razvijanje sportskih sklonosti, razvijanje dječje kreativnosti i samoinicijative, suradnje s drugima i učenja poštovanja temeljnih vrijednosti olimpizma kao što su fair play, solidarnost, uvažavanje drugih, timski rad, samopoštovanje i odbacivanje nasilja temeljne su odrednice Festivala čiji broj sudionika raste iz godinu u godinu. Na području Međimurske županije svake godine sudjeluje oko 500 vrtićke djece, manifestacija se redovito u svibnju mjesecu odvija na Gradskom stadionu „Mladost“ u Čakovcu.

### **1.4. Popularizacija ženskog sporta**

**30.000 kuna**

Zajednica sportova pozdravlja osnivanje svakog sportskog kluba, a poglavito ženskog jer smo mišljenja da je u našoj županiji, s obzirom na uvjete koje imamo, definitivno premali broj ženskih klubova. Osobito pritom mislimo na ekipne sportove. Trenutačno u Međimurskoj županiji djeluje 267 klubova i udruga s ukupno 17 000 registriranih sportaša, a od tog broja 8 klubova čine ženske ekipe sa 190 registriranih sportašica. Smatramo da je taj broj daleko premalen i Zajednica je uzela kao zadatak da u sljedećoj godini tu brojku udvostruči za što su nam potrebna određena materijalna sredstva.

Zajednica sportova je ta koja ima zadatak poticati sport na lokalnoj razini te potpomagati s financijskim sredstvima koja su u ovom trenutku, nažalost, nedostatna za ostvarivanje svih ciljeva.

S tog razloga smo i uveli ovu stavku u proračunu za koju držimo da će imati svoja opravdanje s obzirom na činjenično stanje u pogledu ženskog sporta u Međimurskoj županiji, a ona je za dobrobit svih djevojaka koje ulaze u sport.

### **1.5. Programi HOO i sportskih zajednica**

**180.000 kuna**

Da bi sportska zajednica uopće mogla kandidirati sa svojim programom neophodno je da u svom Proračunu ima stavku "Programi HOO-a i sportskih zajednica" u kojem će sportska zajednica predvidjeti visinu sredstava s kojima će se natjecati u programu "Aktivne zajednice" HOO-a. Ukoliko neće biti prihvaćen program sportske zajednice ona uvijek može planirati kamo usmjeriti tako nepotrošena sredstva.

Program „Aktivne zajednice“ provodi se sa svrhom poticanja razvoja sporta u zajednicama. Program se provodi u suradnji sa sportskim zajednicama koje se aktivno zalažu za stvaranje osnovnih materijalnih uvjeta za rad sa sportašima.

U sufinanciranju odabranog projekta sudjeluje HOO i najmanje još jedan partner koji može biti ;

- predlagač programa
- korisnik programa
- jedinica područne samouprave
- jedinica lokalne samouprave
- sponzor
- donator.

#### **1.6. Zdravstvena zaštita vrhunskih sportaša            15.000 kuna**

Zakonska obveza svih sportaša u sustavu natjecanja je obveza liječničkog pregleda dva puta godišnje. Preventivna zdravstvena zaštita sportaša sufinancira se kroz djelatnost Poliklinike za medicinu rada i određenih liječničkih timova osposobljenih isključivo za sportske povrede. Odredbama Zakona o sportu postrožene su odredbe kojima se regulira ovo pitanje, pa stoga zadaće liječničkih timova moraju biti na višoj razini. Sredstva su namijenjena isključivo za vrhunske sportaše I. i II. kategorije, te u slučaju ozbiljnijih ozljeda darovitih sportaša.

#### **1.7. Razvojni programi darovitih kategoriziranih sportaša    20.000 kuna**

Svrha potpore sportaša mlađih dobnih kategorija je razvoj i unapređenje rezultata sportaša mlađih dobnih kategorija, čije su motoričke i funkcionalne sposobnosti, kognitivne sposobnosti i kognitivne osobine iznad prosjeka njihove sportske populacije, odnosno čije prirodne osobine i početni rezultati ukazuju na mogućnosti ostvarenja vrhunskih rezultata u određenom sportu.

Program ima razvojni karakter koji osigurava matičnim savezima i klubovima bez saveza u odnosu na sredstva osigurana kroz redovni program u godišnjem proračunu Zajednice sportskih udruga i saveza Međimurske županije.

Dokaz kojim potvrđuje da je sportaš ostvario značajne rezultate u svojoj dobnoj kategoriji u međunarodnoj konkurenciji

Svjetsko prvenstvo	1.- 16. mjesto	
Europsko prvenstvo	1. - 12. mjesto	
Olimpijske igre mladih		1. - 16. mjesto
Svjetska godišnja rang lista		1. - 15. mjesto
Svjetska godišnja rang lista (štafete ,parovi,posade)		1. - 8. mjesto
Europska rang lista		1. - 10. mjesto
Europska rang lista ( štafete ,parovi,posade)		1. - 6. mjesto
Međunarodna natjecanja (svjetski i europski kupovi		1. - 6. mjesto

Korisnici programa mogu biti samo sportaši iz individualnih sportova

## ***2. Financiranje natjecateljskog sporta***

Ovo programsko područje u Programu javnih potreba sporta Međimurske županije podijeljeno je na zasebne programe:

### **2.1. Sufinanciranje nositelja kvalitete prema kriterijima 300.000 kuna**

Nositelji kvalitete Međimurskog sporta financiraju se prema Pravilniku o kriterijima za financiranje klubova nositelja kvalitete i mlađih dobni skupina.  
(Detaljno razrađena tablica vidljiva je na mrežnim stranicama Zajednice.)

### **2.2. Sport osoba s poteškoćama u razvoju 10.000 kuna**

Zajednica sportskih udruga je do sad uvijek podržavala i sufinancirala rad invalidnih osoba prema svojim okvirima i financijskoj mogućnosti. Osobama s poteškoćama u razvoju želimo pružiti moralnu podršku u njihovom nastojanju da se što bolje uklape u svijet u kojem žive, a sport im u tome smislu daje neizmjerne mogućnosti.  
U Međimurskoj županiji trenutačno djeluju 3 kluba s ukupno 95 članova koji se tijekom svake godine redovito natječu i sudjeluju u raznim sportskim manifestacijama koje mi kao Zajednica podržavamo.

### **2.3. Kategorizirani sportaši 30.000 kuna**

Ovaj program namijenjen je vrhunskim sportašima I. (bez starosnog ograničenja) i II. kategorije u sportovima do tridesete godine starosti, kojima se isplaćuje sportska stipendija sukladno Pravilniku o kategorizaciji HOO-a i u okvirima planskih mogućnosti.

Od 01. siječnja 2007. godine primjenjuje se novi pravilnik o kategorizaciji sportaša unutar Hrvatskog olimpijskog odbora. Hrvatski sportaš za odgovarajući sportski rezultat, plasman na međunarodnom natjecanju ili rejting listi stječe pravo na jednu od statusnih kategorija vrhunskog ili vrsnog sportaša. Bez obzira na osnovu (plasman,

rekord ili rejting) natjecanja moraju biti pod jurisdikcijom nacionalnog sportskog saveza ili međunarodnog sportskog saveza priznatog od Međunarodnog olimpijskog odbora ili udruženog u Opće udruženje međunarodnih sportskih saveza (AGFIS). Kategorizacija sportaša primjenjuje se u svim sportovima čiji su nacionalni sportski savezi udruženi u HOO. Pravilnikom o kategorizaciji definirani su uvjeti za pojedine kategorije po sportovima, postupak razvrstavanja, stjecanje i ostvarivanje prava i evidencija takvih sportaša. U postupku razvrstavanja sportaša u određene kategorije koji vodi Ured nacionalnih sportskih saveza HOO izdaje rješenje na temelju kojeg sportaš može steći pravo na neke od oblika potpore, nadoknade ili drugih prava koja su od interesa za sportaša i zajednice u kojoj sportaš djeluje.

Pod potporama i naknadama podrazumijeva se:

- sportska stipendija
- stipendija za redovno školovanje na srednjim, višim i visokim školama
- naknada sportašima koja obuhvaća:
  - a) naknadu za troškove stručnog usavršavanja
  - b) naknadu za izgubljenu plaću
  - c) naknadu za troškove stanovanja
  - d) naknadu za troškove dopunske prehrane (vitaminizacije)
  - e) naknadu za troškove lokalnog prijevoza
  - f) naknadu za troškove specifične sportske opreme
  - g) naknada putnih troškova na pripremama i natjecanjima
  - h) naknada troškova smještaja i prehrane na pripremama i natjecanjima.

Zajednica sportova Međimurske županije je donijela određene kriterije prema kojima ona vrši sufinanciranje kategoriziranih sportaša, pa su tako oni podijeljeni u II. kategorije;

### I. KATEGORIJA

1. Tijana Tkalčec-gimnastika (naknada 1000 kn /mj)
2. Filip Ude-gimnastika (naknada 1000 kn/ mj)

### II. KATEGORIJA

3. Mihael Pongrac-sportski ribolov (naknada 500 kn /mj)

## **2.4. Sportski objekti 300.000 kuna**

Program treninga ostvaruje se na županijskim i gradskim sportskim objektima te djelomično u školskim sportskim prostorima i ostalim sportskim objektima. Normativi za satnicu korištenja objekata za pojedine kategorije selekcija i pripadajuće im uzrasne skupine bit će donijeti temeljem odluke IO i bit će prikazani u tablici uz stručan rad.

Prilikom izrade plana korištenja objekata obvezno će se osigurati određeni broj sati za organizirane sportske aktivnosti djece i mladeži i tako operacionalizirati jedan od osnovnih programskih ciljeva – uključivanje u sport što većeg broja mladih.

Zajednica športskih udruga i saveza Međimurske županije prati izvršenje Programa javnih potreba u sportu na sljedećim sportskim građevinama na kojima su obuhvaćeni sljedeći sportovi i sportske grane:

- Graditeljska škola Čakovec: rukomet,košarka,streljaštvo
- Osnovna škola Mala Subotica: rukomet,košarka
- Osnovna škola Nedelišće: karate,odbojka
- Ekonomska škola Čakovec: rukomet,badminton
- I. Osnovna škola Čakovec: košarka
- II. Osnovna škola Čakovec: badminton
- NCG Aton Nedelišće: odbojka,karate,gimnastika

Za ugovorenu satnicu korištenja sportskih objekata izvan Programa javnih potreba u sportu Međimurske županije, korisnici sklapaju poseban ugovor s upravljачem objekta po važećem cjeniku na dan sklapanja ugovora.

## **2.5. Sportske manifestacije 50.000 kuna**

Međimurska županije je u prošloj godini bila domaćin mnogih sportskih manifestacija kako na lokalnoj razini tako i na državnoj, europskoj pa čak i svjetskoj. Kako ne postoji mogućnost da se unaprijed isplaniraju i točno predvide kako broj, tako i troškovi organizacije, njihovi zahtjevi razmatrat će se pojedinačno prema dostavljenim zamolbama i troškovnicima manifestacije tijekom proračunske godine u okviru planiranih sredstava za ove potrebe. Ono što je najvažnije jest da ove manifestacije uvelike doprinose promidžbi naše županije te donose korist i u gospodarskom obliku.

## **2.6. Program potpore olimpijskih kandidata 100.000 kuna**

## **3. Sportsko- rekreacijske aktivnosti građana 10.000 kuna**

Danas postoje neborivi dokazi da cjeloživotna i svakodnevna tjelesna aktivnost unapređuje i štiti fizičko, psihičko i socijalno zdravlje kako pojedinaca tako i cijele zajednice, povećava funkcionalnu sposobnost starijih osoba i radnu produktivnost aktivnog stanovništva te smanjuje stope bolovanja i potrošnju u zdravstvu.

Zadatak Zajednice je poticati uključivanje u sport i rekreaciju što većeg broja građana, invalidnih osoba, djece i mladeži jer je sportska rekreacija u suvremenim uvjetima života i rada, najefikasnije sredstvo očuvanja zdravlja, funkcionalnih sposobnosti, produženja vijeka rada i života te snažan otpor bolestima dvadesetprvog stoljeća.

Zato je potrebno svakodnevno promovirati važnost redovite tjelesne aktivnosti za kvalitetan život od najranije dobi pa do duboke starosti.

Kako bismo u tome bili što uspješniji, neophodna je suradnja mnogobrojnih sektora u društvu - lokalne zajednice, nevladinog sektora, zdravstva, školstva, političkog sektora i medija, a svaki pojedinac mora biti spreman preuzeti dio vlastite odgovornosti za zdravlje.

Ovaj program, dakako, nije u mogućnosti obuhvatiti sve rekreacijske djelatnosti koje se, kao "Sport za sve", odvijaju u Međimurskoj županiji pa je stoga u prvom redu okrenut poticanju sportske rekreacije kao osobito pozitivnog sastojka urbanog života. Program je usmjeren radu s predškolskom djecom te s odraslima, a provodi se redovnim oblicima vježbanja, manifestacijama, podukom, sportskim igrama i natjecanjima te zajedničkim gradskim programima.

Programi rada s predškolskom djecom provode se redovnim vježbanjem u igraonicama vezanim uz dječje centre, uključivanjem najmlađih rekreativnih vježbača zajedno s roditeljima u velike manifestacije rekreativaca, tamo gdje je moguća prilagodba objekata za najmlađe korisnike te podukom u plivanju.

Rad s odraslima sadrži redovno tjelesno vježbanje ciljanih skupina - starijih osoba, mladeži, žena, zatim korektivno vježbanje, aerobik te programe fitnesa i trima. Osiguravanjem sredstava za honorare voditelja provode se i besplatni programi sportskog vježbanja po gradskim četvrtima u suradnji sa Zajednicom sportova. Sportske igre i natjecanja provode se po područnom načelu po općinama, u raznim sportskim granama uz ligaška natjecanja. Na kraju godine priređuju se završni turniri na županijskoj razini.

Trenutačno je u Međimurskoj županiji 2868 rekreativaca u ukupno 44 registriranih članica.

#### ***4. Financiranje zajedničkih poslova***

##### **4.1. Proglašenje sportaša i ekipa godine, priznanje F. Punčec 15.000 kuna**

Svake godine Zajednica sportskih udruga i saveza Međimurske županije u suradnji sa Strukovnim savezima te svim redakcijama sportskih novinara Međimurja, donosi kriterije za izbor najboljih sportaša i ekipa godine za Međimursku županiju. U sklopu tog proglašenja ujedno se i dodjeljuju iznimna priznanja i plakete najzaslužnijima za postignuća i doprinos od izuzetnog značaja za razvoj sporta u Međimurskoj županiji i to godišnje priznanje i priznanje za životno djelo "Franjo Punčec".

##### **4.2. Stručna služba 160.000 kuna**

Zajednica trenutačno zapošljava dvoje djelatnika koji su u stalnom radnom odnosu na neodređeno vrijeme i to Glavnog tajnika Sašu Fegeša i računovotkinju Ivanku Šlibar.

Ovi djelatnici koji su u radnom odnosu sa Zajednicom sukladno sistematizaciji i opisu radnog mjesta, obavljat će sve stručne i tehničke poslove za potrebe ove Zajednice i svih sportskih udruga-klubova i saveza sa područja Međimurske županije. Njihova zadaća je da u 2013. godini što kvalitetnije i stručnije provedu ovaj Program rada Zajednice. O kontroli kvalitete provođenja ovog Programa, brigu će voditi Glavni tajnik, Izvršni odbor, Skupština i Nadzorni odbor Zajednice. Držimo kako je Međimurska županija ovoj Zajednici i stručnoj službi stvorila sve uvjete za nesmetan i kvalitetan stručni rad tako da ne postoje nikakve zapreke da se ovaj Program kvalitetno i u zadanim rokovima ne izvršava kroz razdoblje za koje se podnosi.

#### **4.3. Materijalni troškovi 30.000 kuna**

S obzirom na broj klubova i registriranih sportaša koji djeluju preko Zajednice držimo da su nam neophodni materijalni troškovi (telefon, el. energija, kancelarijski pribor...), koji su svedeni na minimum.

#### **4.4. Promidžbene aktivnosti 5.000 kuna**

#### **4.5. Rezerva 15.000 kuna**

## **ZAKLJUČAK**

Sukladno glavnim odrednicama u definiranju razvojnih ciljeva u Programu razvoja sporta Međimurske županije 2012. - 2016. godine i njihovoj primjeni, određivat će se budućnost sporta.

U postojećoj gospodarskoj situaciji proračunska su sredstva dominantan dio financiranja ukupnog sporta kroz Program javnih potreba u sportu Međimurske županije. Međimurski sport obuhvaća 20.000 aktivnih sudionika, od kojih je 17.000 registriranih sportaša. Poticanjem masovnosti u sportu i posebno uključivanjem što većeg broja djece i mladeži kao osnovne zadaće u 2013. godini, stvaraju se uvjeti za budući razvoj sporta. Do sada je u programima sporta djece i mladeži obuhvaćeno 1.400 učenika. To znači da treba poduzeti sve da se sačuva, pa i novim uspjesima unaprijedi sportski rejting koji su Međimurskoj županiji desetljećima stvarali uspjesi njegovih sportaša na svjetskim i europskim prvenstvima, a u novije vrijeme i na olimpijskim igrama. U olimpijskom ciklusu 2012.-2016. godini treba međimurskim sportašima, evidentnim kandidatima za nastup na Olimpijskim igrama u Brazilu, osigurati uvjete za kvalitetne pripreme.

Upravo stoga, razvojna je orijentacija prioritet koji će biti definiran provedbenim Programom javnih potreba u sportu za 2013. godinu i Programom razvoja sporta Međimurske županije 2012.-2016. godine. Za ostvarivanje postavljenih programskih ciljeva bitna su tri osnovna zadatka: potpora sportskoj mladeži koja se temelji na širokoj bazi - perspektivnim sportašima koji izrastaju iz te baze, a koju Međimurje ima u djeci i mladeži u osnovnim i srednjim školama; potpora vrhunskim kolektivima i pojedincima, koji su zapravo sportsko lice Županije na nacionalnom i međunarodnom planu i promidžbom sporta pridonose njegovom razvoju, te poticanje uključivanja u sport što većeg broja građana.

Očuvanje pozicije najkvalitetnijih i najpopularnijih sportskih kolektiva koji im jamči ugovoreno sufinanciranje pogona i programa.

Velike sportske priredbe od kojih su neke postale dio županijske tradicije i nadalje će biti nezaobilazna sastavnica ovog programa u prvom redu zbog njihova doprinosa sportskom ugledu Međimurske županije.

Jednako tako za ostvarivanje postavljenih ciljeva bitna je izgradnja novih kapitalnih sportskih objekata, jer bez njih međimurski sport nema perspektive, a ni sportski objekti nemaju svrhe ako nema sportske kvalitete ili mladih sportaša.

Stoga će se u razradi ovog Programa javnih potreba u sportu precizno utvrditi prioritete i sredstva za njihovo ostvarivanje. Pri tome je bitna zadaća otkloniti sve zapreke za ostvarivanje jednog od postavljenih zadataka - uključivanje što većeg broja djece i mladeži u sport.

Ukupna je skrb o najpopularnijim međimurskim klubovima, velikim sportskim priredbama te programskom korištenju sportskih objekata kao i izgradnji novih kapitalnih sportskih objekata povjerena Uredu za obrazovanje, kulturu i sport Međimurske županije u suradnji sa Zajednicom.

## O B R A Z L O Ž E N J E

Temeljem članka 48. Stavka 1. Zakona o sportu, Zajednica športskih udruga i saveza Međimurske županije osnovana je radi ostvarivanja zajedničkih interesa u sportu na području Međimurske županije. Uz svoju osnovnu djelatnost, Zajednica također izrađuje i Prijedlog programa javnih potreba u sportu Međimurske županije, a Skupština Međimurske županije donosi Program javnih potreba u sportu.

Prijedlog javnih potreba u sportu za Međimursku županiju određuje aktivnosti, poslove i prioritete u sportu za područje Međimurske županije, a za izvršenje Programa javnih potreba u sportu osiguravaju se sredstva u proračunu Međimurske županije.

O Prijedlogu programa javnih potreba u sportu Međimurske županije raspravljalo se u više navrata na Izvršnom odboru Zajednice športskih udruga i saveza Međimurske županije te je Izvršni odbor jednoglasno donio odluku o nositeljima kvalitete i o raspodjeli financijskih sredstava. Također je osnovana komisija za izradu kriterija o sufinanciranju klubova nositelja kvalitete u sastavu od 12 članova. Navedena je komisija izmijenila i prilagodila postojeće kriterije trenutačnom stanju i statusu klubova.

Upravni odjela za obrazovanje, kulturu i sport